

КОМСОМОЛЬЦЫ ГОРОДА, ШИРЕ ПОМОШЬ КОХОЗНОЙ ДЕРЕВНЕ!

ИНИЦИАТОРЫ ШЕФСТВА

Недавно в нашей газете сообщалось о том, что комсомольская организация железнодорожного училища № 2 проявила ценную инициативу — взяла шефство над колхозом «Красное знамя», Петропавловского района.

У комсомольцев слова не разошлись с делом. Они оказывают реальную помощь колхозникам в подготовке к севу. Училане снабдили колхоз слесарными инструментами. Сейчас в колхозе на ремонте сельскохозяйственного инвентаря работает бригада учащихся во главе с

секретарем комсомольского комитета т. Мальцевым. Кроме того, ребята ремонтируют сельхозинвентарь на месте. Так, отремонтировано и послано уже 3 сенки.

Шефы широко развернули политко-массовую и культурную работу на селе. Каждую субботу в колхоз выезжает агитбригада или драматический кружок. Готовясь к очередному выезду, агитаторы подбирают соответствующие материалы для читки и бесед.

Л. ЯКОВЛЕВА.

На сборке радиаторов

Мамлютский РК КП(б)С организовал и посыпал в Интернациональную МТМ комсомольскую бригаду, в которую вошли 15 человек. Бригада, ремонтируя радиаторы, показывает высокие образцы производительности труда.

Комсомолка Шура Черникова дважды перевыполняет задание на сборке радиаторов. На 100 единиц процентов выполняет норму на очистке трубок комсомолки Ве-

ра Бут, Дуса Ушакова, Оля Прямушки, Лida Иванова и Оля Цыпченко. Токарь радиаторного цеха комсомолец т. Шаповалов дает в смену не менее четырех норм.

Если до этого Интернациональная МТМ выпускала в день из ремонта по 1—2 радиатора, то сейчас с помощью комсомольской бригады ремонтирует 5 радиаторов.

И. ГЕРАСЕВ.

НЕ МЕДЛИТЬ С ЗАВОЗОМ ГОРЮЧЕГО

Своевременное обеспечение всего машино-тракторного парка горючим одно из необходимых условий успешного проведения весенних полевых работ. Из опыта прошлого года, например, руководителям большинства МТС и совхозов Булаевского района известно, что в разгаре весеннего сева в результате недостачи топлива они вынуждены были на время прекратить работу тракторов.

Казалось бы, следовало учесть прошлогодние ошибки и не повторять их. Но некоторые директора МТС в совхозах этого не сделали. Так, Бозынский совхоз до сих пор еще не вывез из нефтебазы и третьей части запланированного ему же первого квартала горючего. Еще уже остается дело в Суворовской

МТС (директор тов. Михин), которая заготовила всего лишь 21,6 проц. горючего, а Булаевская МТС завезла только 9 тонн горючего. Такое же положение в Карагандинском совхозе и Калининской МТС.

Руководители названных МТС и совхозов имеют полную возможность своевременно заготовить необходимое количество горючего. Но они медлят с этим делом, проявляя вредную беспечность, благодущие, особенно нетерпимые в дни войны.

Наступили весенние дни. Надо ожидать разливов и бездорожья. Тогда труднее или совершенно нельзя будет производить перевозки. Горючее необходимо завести до наступления бездорожья.

С. ИСАЕВ.

ИЗУЧАЮТ ТРАКТОРНОЕ ДЕЛО

Готовясь к весеннему севу, сообщает газета «Колхозный путь», Жаманузская МТС, Кокшетауского района, проводит обучение своих рабочих и служащих тракторному делу.

Успешно овладевают трактором бухгалтер т. Григорьева, счетовод т. Ультрих, токарь т. Чашин, домохозяйка т. Табакова и другие.

ТЕОРИЯ ОТОРВАНА ОТ ПРАКТИКИ

Многие юношей, девушки и женщины, руководимые чувством высокого патриотизма, поступили в Тюльинскую школу механизации, чтобы овладеть трактором, комбайном. Школе имеются все возможности для успешной учебы: хорошие преподаватели — инженеры и техники, для практических занятий — тракторы, комбайны, прицепной инвентарь. Однако, учащиеся, получая теоретические знания, почти не изучают машины практически, не овладевают искусством их вождения.

С. КОМИССАРОВ, заместитель начальника политического отдела Новогеоргиевской МТС.

Смотр работы комсодов

В нашей стране в размещении государственных займов и развитии сберегательного дела принимает активное участие вся советская общественность. Особую роль выполняют комиссии содействия госкредиту и сберегательному делу, обенивающие вокруг себя миллионы финансовых активистов. Комсоды, содружества и учреждения, колхозы, совхозы и МТС проводят размещение государственных займов среди населения, обеспечивают расчеты с подписчиками. Сейчас повсеместно проходят отработы комсодов, сельхозфинансовых во займу и отчеты их о сделанной работе за 1941 год на финансовых собраниях и заседаниях

третьей пятилетки (выпуск 4-го года), вручить подписчикам облигации, организовать справочные столы по проверке выигрышней по облигациям.

Партийным и профсоюзовым организациям необходимо руководить отчетной кампанией комсодов. Однако, в ряде предприятий и учреждений, как, например, в 1-й советской больнице (пред. МК т. Боровицкий), педучилище (пред. МК т. Запланировый), на кожевенном заводе (пред. МК т. Кусинов), в артели «20 лет Казахстана» и других к этому делу отнеслись беспечно. Здесь еще не проведена подготовительная работа к отчетной кампании, допущен отсев подписчиков на заем 3-й пяти-

КОММУНИСТЫ ОБСУЖДАЮТ ВОПРОСЫ ТОРГОВЛИ

Несколько дней назад коммунисты облтогра на партийном собрании обсудили передовую газету «Ленинское знамя» от 18 марта — «Большие инициативы в развертывании советской торговли». В передовой отмечались существенные недостатки в работе торгующих организаций.

Участники собрания в своих выступлениях приводили факты, свидетельствующие о том, что в торговой сети много крупных недочетов. Наряду с этим, коммунисты вносили деловые предложения, направленные на улучшение советской торговли.

— В ряде магазинов, — сказал т. Яга- фаров, — действительно имели место перебои с продажей хлеба. Правда, зачастую это происходило по вине пекарей. Но нельзя снять ответственности за подобные безобразия и с работниками торговли. Прикрываясь недостатками пекарей, они сидели, сложив руки, не проявляя инициативы, оперативности для предотвращения возникающих трудностей. Можно было, например, в отдельные дни, когда выпечка хлеба была недостаточной, выдавать потребителям муку. Но этого не было сделано.

Тов. Ксеня остановился на вопросе изыскания дополнительных товаров ширпотреба, чтобы полнее удовлетворить повседневный спрос населения, насущные нужды трудящихся. Торгующие организации должны усилить требования к работникам местной промышленности, производящей предметы ширпотреба, контролировать их деятельность, выступать, как настойчивые заказчики. Со всей энергией надо взяться за наведение чистоты и культуры в магазинах.

Впрочем выступили также т. т. Кронин, Семенова, Кувшинова и др. В принятом решении собрание признает правильными факты, приведенные в передовой газете о нечеткой работе отдельных магазинов, в результате чего возникали перебои в торговле хлебом, создавались очереди потребителей.

Собрание наметило конкретные мероприятия для изжития недостатков, для успешного выполнения указаний секретаря ЦК КП(б) Казахстана тов. Скворцова о коренной перестройке советской торговли, данных им в речи на республиканском торговом совещании 7 марта 1942 года.

Т. ИБРАЕВ,
секретарь партбюро облтогра.

Каждой семье свои картофель и овощи

На днях работницы совхоза № 1 Дортранспортгита на собрании совместно с домохозяйками и красноармейками обсудили призыв алматинских женщин и решили энергично взяться за индивидуальное огородничество.

— Добьемся — заявили женщины, — что в нынешнем году каждая семья будет выращивать и иметь свои картофель и овощи.

Сейчас женщины активистки успешно реализуют свое обязательство. Уже произведен учет площади для огородов, заготавливаются семена и ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь.



Производство вооружения для Красной Армии. На снимке: укомплектовщица Н-ского завода (Москва), комсомолка Е. А. Труsova, выполняющая до 300 проц. нормы. Фото Н. Фигуркина. (Фотохроника ТАСС).

ПЕРЕДОВЫЕ ПРОМАРТЕЛИ

Отвечая на призыв товарища Сталина об усилении помощи фронту, рабочие и работницы ряда артелей промкооперации увеличили выпуск товаров ширпотреба, взяли обязательство — досрочно выполнить квартальные планы.

Своё слово они сдержали. Еще 25 марта многие артели завершили квартальные планы. Так, Кокшетауская артель «Рассвет» справилась с квартальной программой на 129,8 проц. Артель им. Жданова выполнила задание на 108,6 проц., «Прогресс» — на 101,5 проц., «Восток» — на 103,6 проц., «20 лет Казахской ССР» — на 109,2 процента.

Коллективы этих артелей обязались работать в апреле еще лучше, дать стране на сотни тысяч рублей сверхплановой продукции.

Стахановцы-кожевники

Лучше на всех цехов Булаевского промкомбината, — сообщает газета «Путь Ильича», — работает кожевенный цех. Рабочие этого цеха т. Ковалев и Савченко показывают высокие образцы труда. Заводы на обработке кожи для пошивки полушибок, они выполняют нормы на 150—200 процентов.

Сейчас эти стахановцы производят так же успешно перерабатывают кожевенные колхозов на сырье, которая идет на изготовление новой и почищенной обуви для колхозников.

За рубежом

Положение в Бирме

ЛОНДОН, 31 марта. (ТАСС). Ка передает корреспондент газеты «Лаймс» из Аяндаля, в Тоунгу, где действуют китайские войска, японцы снова усиленно осуществляли свою тактику обхода с флангов. Японские патрули пересекли в двух пунктах дорогу севернее Тоунгу, однако один из этих патрулей сейчас убит. Японцы перебросили в Бирму значительные подкрепления авиацей и, готовясь к круговому наступлению, совершают интенсивные налеты на английские аэродромы. Совершенно очевидно, что японцы сосредоточивают свои основные силы против китайских войск в фронте в Тоунгу и их успех в этом пункте вынудил бы англичан отступить еще дальше на Иравадско-нефтепромыслы.

ЛОНДОН, 31 марта. (ТАСС). Ка передает корреспондент агентства Рейтер из Чунцина, командующий английскими войсками в Бирме генерал-лейтенант Александр посетил Чунцин, где он совещался с Чай Кайши по поводу военного положения в Бирме.

Говоря о действиях китайских войск в Бирме, Александр отметил их боевые качества и стойкость, также их превосходное поведение дисциплину. Хотя китайские подкрепления прибыли в Тоунгу, однако положение в этом пункте остается прежнему серьезным. Бой происходит в западном, южном и северном предместьях города.

ВОЛНЕНИЯ НА ГЕРМАНСКИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ

БЕРН, 31 марта. (ТАСС). Поступившим из Берлина сведениями германские власти усиливают полицейские мероприятия на военных заводах. Германские газеты сообщили, что на всех предприятиях создаются специальные «полицейские комиссии» по борьбе с саботажем. Заводы времена на заводах усиливаются вооруженные отряды штурмовиков СА. С этой целью по дому вероятности Людендорфом в составе части СА отзываются из оккупированных стран для «внутреннего использования» в Германии.

Напряжение в немецких городах все возрастает. Особенно оно усиливается в связи с сокращением хлебных пайков. «Бергерсеситунг» предупреждает, что «в отдельных районах возможны восстания недовольств», а эссенская «Националь Цитуинг» запугивает рабочих, заявляя что, «если кто забудет о своем долге, тому напомнят об этом с лой». Как стало известно, в Эссене на днях произошли голодные бунты рабочих с требованием увеличения хлебных норм. На заводских стенах непрерывно появляются надписи «Хлеб! Долой войну и Гитлера!».

Врио отв. редактора
Г. М. ИЗАКСОН.

Сегодня и ежедневно новый звук, худож. фильм, музкомедия
АНТОН ИВАНОВИЧ СЕРДИСЯ
Начало в 6—8—10 ч. вечера.
Касса с 3-х час. тт.

Сегодня и ежедневно демонстр. звук. художественный фильм
«МОЙ ЛЮБОВЬ»
следующая программа:
«ЗЛАТЫЕ ГОРЫ»
Нач. в 7—9—11 ч. Касса с 4 ч.

Петропавловский государственный учителльский институт ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на подготовительные четырехмесячные курсы в институт.

На курсы принимаются только девушки и женщины — казашки в возрасте от 16 до 40 лет, имеющие образование не ниже 8 классов средней школы, без испытания.

Зачисленным на курсы устанавливается стипендия в размере 13 рублей в месяц. Нуждающихся институт обеспечивает общежитием. Начало занятий с 15 апреля 1942 года.

Заявление подавать на имя директора института с приложением: подробной автобиографии, нарисованной от руки чернилами, справки об окончании 8 классов средней школы, и спорта, трех фотографий (снимки без головных уборов) размером 3x4 см. с подписью поступающего на каждого из них (закрепленная).

Прием заявлений до 10 апреля 1942 года.

Адрес: г. Петропавловск, улица Челюскина № 26.

ДИРЕКЦИЯ.

Городской финансовый отдел производит регистрацию штатов и смет административно-хозяйственных расходов на 1942 год.

Предупреждаем, что с 1 мая 1942 года организациям, не прошедшим регистрацию, выдача

Северо-Казахстанской межобластной конторе «СОЮЗУТИЛЬ» требуется на постоянную работу

ГЛАВНЫЙ БУХГАЛЬТЕР
Обращаться: Коммунистическая, № 55.

ТРЕБУЮТСЯ